

въ природата, но и тя изнася хората от домоветъ имъ.

Като не разбиратъ законитъ на разумния животъ, хората намиратъ, че тѣзи работи сж въ реда на нѣщата, че човѣкъ трѣбва да се ражда, да живѣе, да страда, да боледува и, като умре, отново да се роди. — Това е цигански жаргонъ, който нищо не обяснява. Богъ, Който е създалъ свѣта толкова мъдро, пита хората, защо трѣбва да умиратъ за глупави работи? Той не се нуждае отъ сиромашия, отъ болести и страдания, отъ глупостта и невежеството на хората. Какво се ползува бащата отъ куклитъ и кжщичкитъ, съ които детето играе? Единствената полза за бащата се заключава въ това, че като се занимава самъ, детето дава свобода на баща си, да гледа работата си. Ако детето нѣмаше кукли и кончета, съ които да се занимава, често би отивало при баща си да играе съ него: ще го дърпа за косата, за ржцетъ, за панталонитъ и т. н. А тѣй, и детето е доволно, и бащата — свободенъ. Какво правятъ съвременнитъ хора? Тѣ стоятъ сериозни, замислени, искатъ да минатъ за умни, за учени хора. Всички хора минаватъ за умни, за силни, но и тѣ търсятъ истината. И тѣ се намиратъ въ голѣми противоречия. Въ какво седи силата на човѣка? Силата на човѣка седи въ въздуха, въ водата, въ свѣтлината, въ топлината и въ храната. Извънъ тѣзи елементи не може да се говори за сила. Човѣкъ говори за своята сила, за своето съзнание, но все трѣбва да има нѣщо, което да действа външно върху неговото съзнание. Вие казвате, че човѣкъ е мислецо същество, че има мисль, че има съзнание, но кой действа върху мисльта и съзнанието му, не знаете.

Какво значи човѣкъ да мисли? Да мисли човѣкъ, това подразбира да има непреривна връзка между неговото съзнание и съзнанията на всички мислеци същества, да разбира срѣдата, въ която живѣе и да бжде господарь на своитъ състояния. Докато при всѣки силенъ гръмъ, или при всѣка загуба на пари, човѣкъ се стрѣска и прекъсва връзката на съзнанието си, той не е господарь на себе си. Ако нѣкой изгуби хиляда лева и благодари за тази загуба, той е човѣкъ съ будно съзнание. Трѣбва ли за всѣка загуба, била материална или духовна, да търсите утеха? Ще дойде нѣкой лѣкарь да ви привързва раната, или да ви дава лѣкар-